



# SACCI

SERVICIO DE AUDITORIA, CONSULTORIA  
CONTABILIDAD E INFORMATICA

Quito, abril 10 del 2004

## **INFORME DE COMISARIO DE GALPACIFICO TURS S.A. AÑO 2003**

Señores Accionistas y Directorio de **GALPACIFICO TURS S.A.**, de conformidad con los estatutos y disposiciones vigentes de la Superintendencia de Compañías pongo a su consideración el informe de Comisario.

### **1.- ANÁLISIS DEL BALANCE GENERAL**

- 1 La Compañía se incorpora a las empresas del grupo en el mes de Diciembre del año 2000 por compra del 100% del paquete accionario de sus antiguos accionistas, lo que implicó un crecimiento sostenido al presente ejercicio.

La empresa GALPACIFICO TURS S.A. estuvo compuesta en un 85.16 % por rubros del activo corriente, 5.47% por activo fijo y un 9.38% por activo diferido.

- 1.2 Para financiar la inversión del año 2003 la empresa recurrió en un 168.93% al rubro de pasivo corriente, arrojando un patrimonio negativo del 68.93%, como producto del arrastre de pérdidas acumulada, lo que evidencia claramente que la empresa efectuó su gestión en su totalidad con recursos de terceros.

Por su parte el activo corriente que representa el 85.16% de la inversión, está conformado en el 2.20% por rubros del disponible representado por caja bancos, 92.12% a cuentas por cobrar por fusión, 4.87% a inventarios y 0.06 a anticipos a personal.

- Del valor total de activos fijos que representa el 5,47% de la financiación en el 2003, el 100% está representado por el valor de activos sujetos a depreciación.

El patrimonio arroja valores negativos de patrimonio originado por pérdidas acumuladas y la del presente ejercicio fiscal.

### **VARIACIONES.-**

En el ejercicio económico año 2003 la compañía mantiene una situación difícil debido a una pérdida considerable de \$ 43.788 equivalente al 7.88% en relación con ingresos pero con proyección a un crecimiento paulatino con la nueva inyección de capital fresco.

El activo corriente de la empresa tuvo un crecimiento considerable apoyado por cuentas de fusión y cuentas por cobrar básicamente.

Los valores del activo fijo se mantienen relativamente estables,



# SACCI

SERVICIO DE AUDITORIA, CONSULTORIA  
CONTABILIDAD E INFORMATICA

La cuenta de cargos diferidos lo conforman los gastos preoperacionales y uso de patente del sistema informático.

En el financiamiento de la empresa se observa el pasivo corriente de evolución constante y creciente favorecido por préstamos de terceros y accionistas, seguido de anticipo clientes y proveedores como los principales rubros de financiamiento en el ejercicio fiscal 2003, demostrando así que la empresa efectuó su gestión con dinero de terceros.

El patrimonio se presenta con una modificación significativa y sorprendentemente negativo generado por pérdidas acumuladas y la pérdida del presente ejercicio, alcanzando un 68.93% negativo, que es absorbido por el pasivo corriente

Las variaciones que se aprecian en el Balance General y el Estado de Resultados de la Compañía, reflejan una posición difícil y complicada que de continuar con esa tendencia puede llegar a una situación crítica que debe ser compensada con aporte de capital fresco y con un gran impulso de promoción turística que genere mayores ingresos y de hecho mejore la posición financiera y la actividad económica del giro del negocio.

## 2. INDICES DE ACTIVIDAD

**2.1 PERIODO MEDIO DE COBRO.** Al 31 de Diciembre del año 2003, el saldo en cuentas por cobrar clientes y empresas relacionadas es de \$ 493.978 dólares, representa el 88.90% de las ventas con un periodo medio de cobro de 324.47 días

**2.2 ROTACION DEL ACTIVO FIJO.** El valor reflejado en activos fijos, representa el 5.47% del valor total invertido en el año 2003, monto que representa el 6.2% de las ventas totales, es decir 16.14 veces la rotación del activo fijo frente a las ventas totales reflejando una baja rotación del activo.

## INDICES DE ESTRUCTURA DE COSTOS

**3.1 COSTO DE VENTAS:** La repercusión del costo de venta en las ventas es del 55.20%, siendo aceptable frente al promedio de la actividad turística.

**3.2 GASTOS EN RELACION A VENTAS.** La incidencia de los gastos de venta y administración sobre las ventas es del 36.84%.

## 4. INDICES DE ENDEUDAMIENTO

**4.1 ENDEUDAMIENTO.** Los pasivos totales de la empresa suman \$ 1.063.771 dólares que significa el 100% de la inversión total de la compañía en el 2003. Reflejándose rubros importantes como 21.95% de los pasivos son valores adeudados a clientes, 18.28% a los proveedores, 23.71% por préstamos accionistas, 23.06% a préstamo de terceros, y otros porcentajes menores a obligaciones patronales.



# SACCI

SERVICIO DE AUDITORIA, CONSULTORIA  
CONTABILIDAD E INFORMATICA

**4.2 LIQUIDEZ CORRIENTE.** Los recursos disponibles en activos corrientes **no** permiten cubrir los pasivos corrientes, lo que demuestra una falta de liquidez en una relación negativa que indica que por cada dólar de deuda tengo un **déficit** de \$ **0.51** para cancelar la obligación si se exige el pago inmediato,

**4.3 LIQUIDEZ RAPIDA ó PRUEBA ACIDA.** La reserva de fondos líquidos que están disponibles en caja y bancos, como también en el exigible de cuentas por cobrar **no** permite atender las obligaciones a corto plazo, teniendo una relación **deficitaria** de \$**0.48** por cada dólar de deuda .

## **5. INDICES DE RENTABILIDAD.**

En el ejercicio económico del 2003 la empresa obtuvo una pérdida operacional del 7.88% en relación con ventas, lo cuál determina que los **índices de rentabilidad sean negativos** en todas sus posiciones por lo que no amerita un análisis más profundo de estos indicadores financieros. Sin embargo, cabe mencionar que los ingresos de operación cubren los costos fijos y variables en un 58.20%, en un 13.59% los costos y gastos indirectos, originando el déficit al no alcanzar a cubrir los gastos de venta.

Los ingresos de operación fueron generados por los Yates Mistral y Diamante.

## **6. CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES.**

**6.1** Como consecuencia de la crítica situación política, económica y social por la que atravesó el país a inicios del año 2000 que son de conocimiento público y que aún quedan secuelas que incidieron en este negocio, recomiendo a los nuevos accionistas de esta compañía, que una vez obtenido la utilización de las Patentes de Operación, incremente sus actividades con el mismo esmero y dedicación aplicada a las otras empresas del grupo, fomentando el turismo a lo largo del territorio nacional con la habilidad demostrada por los que encabezan, dirigen y administran este Consorcio para el normal desenvolvimiento de sus operaciones logrando que estas sean rentables.

**6.2** A la luz de este informe sugiero a quienes encabezan, dirigen y administran esta empresa que el futuro de la compañía dependerá de la habilidad de todos sus funcionarios para la obtención de recursos frescos y fondos adicionales para el normal desenvolvimiento de sus operaciones y que estas sean rentables en la medida de su recuperación. Confiamos que Galpacífico Tours S.A. seguirá y continuará como un negocio en marcha.

**6.3** Es importante mencionar que la pérdida del ejercicio fiscal 2003 es 4.04 veces superior al capital social y la pérdida acumulada es 37.04 veces superior al capital social, que sumadas las dos alcanzan el 41.08, lo que demuestra un riesgo inminente para tomar soluciones inmediatas para fortalecer el patrimonio negativo existente que permita mejorar su posición financiera y la actividad comercial del giro del negocio..



# SACCI

SERVICIO DE AUDITORIA, CONSULTORIA  
CONTABILIDAD E INFORMATICA

6.4 Debo augurar que las acciones tomadas en el transcurso del presente año logren mantener un aliento sostenido de progreso a corto plazo y que dependiendo de la estabilidad jurídica, política, social y económica del país que irá directamente acompañada de decisiones acertadas del gobierno permita una visión más amplia en la proyección de la empresa

C.P.A. Edwin Gómez A.

**COMISARIO**

**GALPACIFICO TURS S.A.**